

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
REDACCION  
Calle de Córdoba, 33

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
García Latorre, s/n. 23  
TELEFONO NUM. 1249

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## Ante el decidido avance de las fuerzas nacionales hacia Madrid el Gobierno rojo ha dispuesto que todos los servicios de aviación se concentren en Manises (Valencia)

### CON LOS SACERDOTES QUE HAN LOGRADO HUIR DEL INFIERNO ROJO

EN BARCELONA OFRECIAN MIL PESETAS A QUIEN DESCUBRIERA A UN SACERDOTE. A MEDIADOS DE SEPTIEMBRE CONSIGUIERON SALIR 800 MONJAS. LOS PROFUGOS DE LA BARBARIE MARXISTA HECHOS PRISONEROS POR SERVIR A DIOS

En la España reconquistada apenas se conocen todavía detalles de los crímenes cometidos en Cataluña. La inmensa mayoría de cuantas personas lograron escapar pasaron a Francia y, sobre todo, a Italia. Pocos volvieron a entrar en nuestro territorio y por eso sus relatos están inéditos aun entre nosotros.

He convivido durante dos meses con estos refugiados en tierras italianas y de ellos escuché palabras que repiten de mil maneras distintas o con matices diversos lo mismo que se ha visto en tantos pantes por donde ha pasado el marxismo: el triunfo de la barbarie, del odio, de la destrucción. Incendios, asesinatos, persecución de las personas como si fueran alimañas, torturas, encarcelamientos: he aquí el cuadro que han presenciado estos fugitivos. La inmensa mayoría son religiosos; hay también muchos sacerdotes y religiosos y numerosos seglares. Cinco obispos se han refugiado en Roma; el de Tortosa, el de Seo de Urgel, el de Vich, el de Cartagena y el electo de Canarias, doctor Pildain, cuyas intervenciones en las Cortes Constituyentes toda España recuerda.

¿Cómo lograron salir estos miles de españoles? Hubieron de pasar a pie la frontera con todos los rigores que ello supone; muchos de ellos, disfrazados. Sacerdote hubo que salió de Barcelona con un "mono" de mecánico. Casi todos llegaban a Roma sin más ropa que la puesta, pero ¿qué ropa! Sin cuello ni corbata, con trajes sucios y raídos, más parecían pordioseros que ministros del Señor. Digo mal. Parecían exactamente lo que eran: profugos por la barbarie marxista y hechos pordioseros por servir a Dios.

### EL EXODO TRISTE DE LAS RELIGIOSAS

¿Qué decir del aspecto que traían las pobres religiosas? Nunca olvidaré el cuadro de cincuenta monjas que, en la Casa Generalicia de los Capuchinos, esperaban ser conducidas al albergue que la caridad de las monjas romanas les deparase. En todas se reflejaban las huellas de un cansancio profundo. Aquellas mujeres, arrancadas de las clausuras catalanas, obligadas a cambiar sus tocados y hábitos por vestidos seglares, causaban una impresión acongojadora.

Y algo semejante se puede repetir de casi la totalidad de los emigrados. Fueron contadísimos los que lograron sacar algo consigo. Esto, como es natural, creaba el problema del albergue y sustento de tan numerosas personas. De cómo ha sido resuelto tendremos ocasión de hablar otro día.

El exodo de las mujeres no parece que ofreciera grandes dificultades. A pesar de los atropellos que se han cometido, es incontestable que en Barcelona han podido embarcar con bastante tranquilidad numerosas monjas. A mediados de Septiembre, en un solo viaje, salieron unas ochocientas. Más difícil era la salida de los hombres, sobre todo si eran sacerdotes o religiosos. A estos se les perseguía de manera especialísima. He oído decir a varios de los emigrados que los rojos prometían mil pesetas a quien descubriera a un sacerdote. En las casas donde creían que se hallase alguno buscaban y buscaban con auténtica saña. Con todo, algunos lograron evadirse. Lo hicieron valiéndose de salvoconductos dados por la Generalidad, pues nunca faltaba algún amigo o pariente con alguna influencia en el departamento de Gobernación y así pudieron salvarse bastantes.

### GOBIERNO CIVIL

La nueva Junta de Beneficencia

El jueves, a las cinco de la tarde, en el despacho oficial del gobernador civil, quedó constituida la nueva Junta de Beneficencia ordenada por la autoridad superior y que quedó integrada por las siguientes personalidades, que serán presididas por la primera autoridad civil de la provincia, ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis y en su representación el muy ilustre señor don Juan E. Seco de Herrera, magistrado de la Santa Iglesia Catedral; Excmo. señor alcalde presidente de la Gestora municipal; ilustrísimo señor presidente de la Diputación provincial; don Francisco Garrote, abogado del Estado, y don Fernando García Calleja, arquitecto.

Actuará de secretario don Juan José de la Colina y Gómez de Rueda.

BAJO EL CONTROL DE LA F. A. I.

A decir verdad, parece, por los relatos de los fugitivos, que los hombres de la Esquerra no ponían grandes reparos para procurar la evasión de los sacerdotes y aun de los seglares. Es voz unánime entre los emigrados la de que, mientras los hombres de la Esquerra tuvieron alguna autoridad, no dificultaron las hui-

### Principales hechos de armas del Ejército Español, desde que comenzó la campaña

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA.—Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el "Alto de León", Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinare, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascacría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO.—Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqued, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ.—Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo, principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA.—Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelacina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA.—Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA.—Se derrotó al numeroso enemigo, que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Puéblonuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA.—Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL.—Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA.—Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándose vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA.—Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Azpeitia, Mondragón, Orio, Zumaya, Elgoibar, Plazencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE OVIEDO.—Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luare, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra escuadra, Barcelona y Valencia y se domina completamente en el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes les engañan y ocultan la verdad.

### El ascenso del coronel Cascajo

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, ha cursado el siguiente telegrama:

Burgos. Excmo. señor secretario de S. E. el general don Francisco Franco Bahamonde. Jefe del Estado y de los Ejércitos de España.

El heroico comportamiento del coronel de Artillería don Ciríaco Cascajo Ruiz en la fecha gloriosa para el renacer de la patria, del 18 de Julio, así como su posterior actuación, inducen a esta entidad a rogar, por su conducto, a su excelencia don Francisco Franco Bahamonde, jefe del Estado y de los Ejércitos nacionales, se promueva a expresado señor coronel al empleo inmediato.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana del a provincia de Córdoba tiene el alto honor de solicitarlo así en premio al brillantísimo proceder de tan heroico soldado que debe continuar al frente del Gobierno Militar de la plaza. ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! Francisco Cortés, presidente. Rafael Bamora, secretario.

Isidoro Martín, Redactor de "El Debate"

### TRIBUNALES

Sala primera. Juzgado de Baena. Tenencia de armas. Proceso don Rafael Porcuna López. Un mes y un día de arresto mayor.

### DETENCIONES

Por la fuerza pública han sido detenidos Pedro Pérez León, Concepción Avila Llamas, Antonio Cobos Morales, Manuel Martínez León, Antonio Castro Cardo, Alfonso Espejo Delgado, Antonio García Carmona, José Sánchez Chacón, Rafael Chacón Segura y Antonio Uceda Polo.

### INFORMACION POR RADIO

UN GENERAL RUSO, GENERALISIMO DEL EJERCITO ROJO

Sevilla.—Todo el mundo estaba ya convencido de la intervención rusa en la guerra civil de España, pero ello ha tenido confirmación plena con el hecho de haber conferido el Gobierno rojo de Madrid el mando supremo del Ejército de la capital, a un general ruso.

El jefe del Gobierno marxista Largo Caballero, en la toma de posesión de aquel general, lo justificó por la ayuda que el Gobierno ruso presta a la revolución española y que precisa que sea un jefe de aquel Ejército proletario, el que se encargue del mando.

Como resultado de este nombramiento ayer los rojos iniciaron violentos ataques, encaminados a detener el avance de los nacionales sobre Madrid.

Nuestras fuerzas se prepararon y rechazaron al enemigo causándole numerosas bajas, cogiéndole mucho material de guerra, entre él tres carros de asalto de fabricación rusa con todos sus servidores, también rusos.

Nuestra aviación actuó en forma brillantísima, tanto en las líneas de vanguardia, como en las de retaguardia.

El cambio de los mandos ha resultado inútil para el Gobierno rojo, a causa de la desmoralización que existe entre los milicianos. Con unas tropas desmoralizadas, no se puede triunfar en una guerra.

LOS MINEROS ASTURIANOS, DESMORALIZADOS, HUYEN DE LOS PRENTES

Coruña.—Los mineros asturianos han abandonado su resistencia al informarse de que el Ejército nacional les estaba corriendo la retirada.

La desmoralización se ha acentuado por la huida de los jefes rojos, ante la proximidad de nuestras fuerzas.

Constantemente desertan de las filas rojas guardias civiles y milicianos.

### HA SIDO DETENIDO GONZALEZ PEÑA POR SUS SECUACES?

Lisboa.—Se asegura que González Peña ha sido apresado por sus secuaces en el momento en que se disponía a fugarse con los millones que ha robado en los Bancos asturianos.

Los rojos se incautaron del magnífico automóvil en el que intentaba la fuga González Peña.

### UNA NUEVA HAZANA DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

París.—El Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha decretado la colectivización de la red industrial de la región.

### OTRO QUE HUYE

París.—Ha llegado a esta ciudad el subsecretario de Hacienda del Gobierno rojo de Madrid, Jerónimo Bujeda, acompañado de una hermana suya y de su secretario particular Juan Ruiz.

### EL MINISTRO DE HACIENDA DEL GOBIERNO ROJO VA A PARIS PARA EFECTUAR UNA IMPORTANTE OPERACION FINANCIERA

París.—Ha pasado la frontera de Perpignan, con dirección a París el ministro de Hacienda del Gobierno rojo de Madrid.

### LOS BENEFICIOS DE LA REVOLUCION

París.—El exministro socialista español, Fernando de los Ríos, ha depositado en un Banco de esta capital, una suma en metálico superior a cinco millones de pesetas.

### LARGO CABALLERO DICE QUE "VENCERAN" A LA BURGUESIA O PERECERAN TODOS

Madrid.—El jefe del Gobierno rojo, Largo Caballero, ha hecho unas manifestaciones a un periodista extranjero que han permanecido unos días en Madrid.

Ha dicho, entre otras cosas, que no está conforme con la manera de opinar de algunas personas que enjuician muy a la ligera la lucha que se desarrolla en Madrid.

### FRANQUEO CONCERTADO

En la hora presente—ha declarado este terrible hombre—venceremos a la burguesía o pereceremos todos.

### LOS ARGENTINOS QUE HUYEN DE MADRID

Alicante.—Ha llegado la primera expedición de subditos argentinos evacuados de Madrid, los cuales reflejan escenas horrosas de lo que está ocurriendo en la capital de España; cuya situación es ya totalmente insostenible.

Los expedicionarios embarcaron a bordo del vapor argentino "25 de Mayo".

### INGLATERRA CUMPLIRA SU COMPROMISO DE PERMANECER NEUTRAL EN EL PLEITO DE ESPAÑA

Londres.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, se trató de los acontecimientos de España.

Varios diputados de la oposición formularon preguntas sobre la actitud que observa la Gran Bretaña y el ministro de Negocios Extranjeros afirmó que Inglaterra tiene contraído el compromiso de permanecer neutral en el pleito de España y atenderá esa obligación pese a quien pese y suceda lo que suceda.

### LOS PERIODICOS MADRILEÑOS SE QUEJAN DE LA CENSURA

Madrid.—Los periódicos de Madrid protestan de la forma en que se está ejerciendo la censura, pues a pesar de ser afectos al Gobierno rojo no se les permite dar referencia alguna sobre las operaciones militares efectuadas en los últimos días.

### SE ESTABLECE CON CARACTER OBLIGATORIO EL DIA DEL "PLATO UNICO"

Valladolid.—El gobernador general del Estado español, general don Francisco Fermoso, ha publicado una orden que dice lo siguiente:

Artículo primero.—Con destino al sostenimiento de los establecimientos de beneficencia, comedores de asistencia social, Casas cuna, dispensarios de la Gota de Leche y Orfelinatos, se crean en todo el territorio nacional dominado por el Ejército, los días del plato único, que corresponden al 1 y 15 de cada mes, comenzando a regir el 15 de Noviembre próximo.

Artículo segundo.—Este Gobierno general del Estado, dará las instrucciones necesarias para poner en práctica la presente orden.

### SE FUGA MARTINEZ BARRIO LLEVANDOSE QUINCE MILLONES DE PESETAS

Sevilla.—Una emisora de Madrid ha radiado la noticia de haberse fugado al extranjero Martínez Barrio, llevándose quince millones de pesetas.

### SE HAN ESCAPADO LOS PRESOS DE MADRID?

Lisboa.—Se ha recibido una noticia diciendo que la guardia que custodiaba la Cárcel Modelo ha abandonado su puesto, alegando que Madrid está perdido y que es suicida resistir el ataque. Los milicianos traían de coaccionar a los guardias, pero estos descerrajaron los fusiles y se hubiera librado una batalla, a no ser por un grupo de aquellos que reconocieron que todo estaba perdido. La cárcel quedó abandonada de custodia y parece que los presos han huido.

### EL GOBIERNO ROJO CONCENTRA TODOS LOS SERVICIOS DE AVIACION EN MANISES

Barcelona. Azaña ha firmado una disposición por la que se declaran refundidos en el aeródromo de Manises (Valencia), todos los servicios que antes estaban en Villalba (aeródromo auxiliar), Cuatro Vientos (Base se y Escuela), Getafe (todos los servicios, incluyendo los de reparación y talleres de C. A. S. A.) y Guadalajara, con Parque de Aerostación.

En la misma disposición se crea la llamada Base Aérea de Este, con residencia en Manises, cuyo aeropuerto civil queda adherido a los servicios del marxismo.

Los dos restantes aeródromos de Levante o sean Prat y Los Alcázares se consideran dependientes del de Manises, en el que tendrán su residencia todos los mandos.

### Diputación provincial

Importante donativo

Por la familia de don José Casanys se han regalado al Hospital de Agudos, diez piezas de tela blanca con veinte metros cada una para la confección de almohadas y veinte y cuatro metros de lana para dos banderas españolas con destino al mismo Hospital y a la Casa de Expósitos.

LA GRAN CORRIDA PATRIOTICA

Rejonearán dos toros don Antonio Cañero y el Algabeño y estoquearán otros seis Juan Belmonte, Manolo Bienvenida, Domingo Ortega, Antonio Márquez, Pepe Bienvenida y Amorós

La Comisión organizadora de la corrida patriótica que se celebrará en nuestra ciudad para engrosar la suscripción a beneficio del Ejército salvador de España, ha terminado ya sus trabajos.

El grandioso espectáculo se verificará el día 15 del próximo mes de Noviembre y el cartel ha quedado confeccionado en la siguiente forma:

Se lidiarán ocho toros de las ganaderías cordobesas de don Indalecio García Mateos, marqués de la Albaida don Antonio Herruzo (antes Sotomayor), Herederos de García Pedrajas, don Francisco Natera, don Félix Moreno y de la Cova.

Dos dichos serán rejoneados por los famosos caballistas don Antonio Cañero y José García "Algabeño" y los seis restantes correrán a cargo de Juan Belmonte, Manolo Bienvenida, Domingo Ortega, Antonio Márquez, Pepe Bienvenida y Amorós.

Todos los toreros cordobeses, sin excepción alguna, se han ofrecido a tomar parte en el patriótico festejo, pero la Comisión organizadora, sintiéndolo mucho y agradeciendo en lo que vale su ofrecimiento, que tendrá en cuenta para sucesivos festejos, no puede aceptarlos, porque los matadores traerán completas sus respectivas cuadrillas.

La plaza será adornada por artistas cordobeses.

Es digna de elogio la generosidad de todos los ganaderos cordobeses que no solo han ofrecido un toro par la corrida sino incluso lotes completos.

La corrida será presidida por distinguidas señoras que estarán asesoradas por Rafael Guerra (Guerrita), Antonio Fuentes, Emilio y Ricardo Torres (Bombita), Rafael González (Machaquito) y (Algabeño).

La Comisión invitará a las señoras y señoras a que asistan a la corrida tocadas con la clásica mantilla y con mantones de Manila.

A juzgar por la calidad del cartel de toros y toreros auguramos un éxito rotundo a la corrida.

UNA PATRIA UN ESTADO UN CAUDILLO

En Santa Victoria

Besa-Pies al milagroso Cristo de las Angustias

La Pontificia, Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, previo el permiso correspondiente de la autoridad eclesiástica, ha dispuesto que se celebre un acto de Besa-Pies al milagroso Cristo, obra escultórica de Juan de Mesa.

A dicho efecto la sagrada imagen permanecerá expuesta mañana, festividad de Todos los Santos, en la iglesia del Convento de Santa Victoria, de 12 del día a 9 de la noche.

El día 2, festividad de los Fieles Difuntos, se celebrará en dicha iglesia, a las diez y media de la mañana, una solemne misa de Requiem en sufragio de los directivos de esta Compañía don José María Herrero Blanco, asesinado en las calles de Córdoba en la tarde del 18 de Julio, y don León Romero Bartolomé, víctima así mismo de las turbas marxistas de la Granjuela y demás cofrades muertos por la patria.

A estos piadosos actos es de esperar que concurren todos los cordobeses al objeto de implorar por intercesión del milagroso Cristo de las Angustias, los divinos auxilios para la próxima y total salvación de España.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

Hoy sábado.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Gran programa cómico! La divertidísima superproducción Metro, en español, titulada DOS FUSILEROS SIN BALA, por los popularísimos actores STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Se radiará la charla del Excmo. señor general.—Butaca, 1'00.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.

Mañana domingo, a las cuatro.—EL VAGON DE LA MUERTE, en español.—Desde las seis y media de la tarde en adelante, DOS FUSILEROS SIN BALA.

CINE ALKAZAR

Secciones para hoy a las seis y media y diez y media de la noche. Reestreno de la gran película hablada en español LA DAMA ATREVILDA, película de interesante argumento.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.

Medallones con el retrato del coronel Cascajo

Varias personas han lanzado la iniciativa de hacer una gran cantidad de dijeles con el retrato del coronel Cascajo, que pudiera llevarse en el ojal de la americana y las mujeres en el pecho.

Se venderían a precio económico, al alcance de todos, con lo que se obtendría una buena recaudación que pasaría a engrosar la suscripción patriótica.

Queda hecha pública la iniciativa y esperamos que será puesta en práctica.

AYUNTAMIENTO

La entrada en los Cementerios

Cumpliendo determinación del ilustre Sr. jefe de Orden Público de la provincia de Córdoba, adoptada de acuerdo con el Excmo. señor gobernador militar de esta plaza, por el presente edicto se comunica al vecindario que queda prohibida la visita a los cementerios de esta capital en los días 31 del presente mes de Octubre y 1 y 2 del inmediato Noviembre.

Sección de Abastos

Precios máximos a que habrá de venderse la leche durante los diversos meses del año:

Enero, 0'90 pesetas litro; Febrero, 0'80; Marzo, 0'80; Abril, 0'70; Mayo, 0'70; Junio, 0'70; Julio, 0'80; Agosto, 0'80; Septiembre, 0'90; Octubre, 0'90; Noviembre, 0'90; Diciembre, 0'90.

El abastecimiento de Córdoba

Productos introducidos en esta ciudad el día 30:

Pescado, 3.727 kilos; carbón vegetal, 20.000; patatas, 20.000; huevos de sierra, 5.048 docenas; idem de campaña, 44.

MILITARES

Recompensas

En la orden general del Ejército del Sur se ha publicado lo siguiente:

Para depurar los méritos contraídos por los siguientes jefes y oficiales en todos cuantos hechos de armas han tomado parte y para efectos de la información que previene el artículo 17 del reglamento de Recompensas en tiempo de guerra, aprobado por R. O. de 10 de Marzo de 1920 (C. L. núm. 4), quedan nombrados los jueces que a continuación se indican:

Para el comandante de infantería del Regimiento Cádiz núm. 33, don Manuel Baturones Colombo, juez instructor coronel del Regimiento Artillería de Costa núm. 1 don Pedro Jovenols Labernade.

Para el teniente de la Guardia civil de la Comandancia de Huelva, don Antonio Morillo Rodríguez, juez instructor comandante de Infantería don Idefonso Pérez Peral.

Para el capitán de la Guardia civil de la Comandancia de Badajoz, don Ernesto Navarrete Arenal, teniente de la Guardia civil de la Comandancia de Sevilla don Juan Domínguez Serrano y teniente del Tercio, destinado en la quinta Bandera don Nicasio Joaquín Montero, queda nombrado juez instructor el coronel del Centro de Movilización y Reserva número 3, don Joaquín Arcusa Aparicio.

Ascensos

Han ascendido a capitanes los tenientes del regimiento de Artillería Pesada número 1, don Carlos Haro Pérez y don Francisco Béjar Espina.

NOTAS DE SOCIEDAD

—La señora doña Manuela García Fernández, digna esposa de don Juan Guerrero, administrador de los señores marqueses del Mérito, ha dado a luz felizmente una niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena a los señores de Guerrero por tan fausto acontecimiento.

SE ARRIENDA un piso en 45 pesetas, con garantía y se vende sala comedor y algunos muebles más. Fitero, 5, letra B.

Funerales por el R. P. Salvador de Julián

Ayer a las nueve y media de la mañana se verificaron en la Real Iglesia de San Pablo solemnes funerales por el alma del R. P. Salvador de Julián, perteneciente a la Congregación del Inmaculado Corazón de María y que encontró gloriosa muerte en Antequera, derramando su sangre por la patria.

Asistieron al fúnebre acto numerosas personas, entre las que figuraban representaciones de todas las Ordenes religiosas, residentes en Córdoba.

Presidieron el duelo el R. P. Superior de la Residencia de San Pablo y dos Hermanos de la Orden del Inmaculado Corazón de María, don Manuel Enriquez Barrios, los gestores municipales don José María Rey Díaz, don José Carretero Serrano, don Enrique Molina de Pazos y don Alfonso de Torres Márquez, los hermanos del finado don Juan y don Antonio de Julián Barrigón y otras personas de la familia.

Reiteramos a la Comunidad a que pertenecía el extinto y a la apreciable familia de éste, nuestro sentido pésame.

GACETILLAS

La Academia de Ciencias

Hoy a las seis de la tarde, se reunirá la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes en su local social del Palacio de la Diputación, al objeto de celebrar sesión ordinaria.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos: Pilar Pozuelo Lara, de herida contusa en el arco superciliar derecho, pronóstico reservado; Alfonso Gómez Jiménez, erosi6n por mordedura de perro en el muslo izquierdo, reservado y Dolores Gil Almir6n, fractura incompleta de la extremidad inferior del radio derecho, reservado.

La fiesta del Magisterio de Córdoba

Hoy a las diez de la mañana se verificará en la Iglesia del Juramento la fiesta anual que el Magisterio de Córdoba dedica a su protector San Rafael.

El serm6n correrá a cargo del R. P. Raimundo Suárez.

PRIMER REQUETE DE CORDOBA

A su dueño

Por el presente se pone en conocimiento de quien le pueda interesar, que en este cuartel (Seminario) está depositada una sortija encontrada en la calle por un "Pelayo" y que será entregada a aquella persona que acredite ser su dueño.

Cesantía del hijo maldito de Córdoba

El director del Instituto nacional ha recibido el siguiente oficio del gobernador militar de la plaza:

"En contestación a su respetable oficio número 252 de fecha 17 del corriente, doy mi aprobación al fallo del Tribunal de Honor que se reunió en el Claustro de su digna dirección, para juzgar la conducta del que fué director y catedrático numerario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Antonio Jaén Morente, por cuyo motivo declaro la cesantía del mismo en ambos cargos.—Dios guarde a V. S. muchos años. Córdoba 20 de Octubre de 1936 El Gobernador militar, Ciriaco Cascajo".

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Quintín, mártir y San Wolfgang de Suevia, confesor.—Mañana: La Fiesta de Todos los Santos.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Juan, costeado por los señores hijos de Gutiérrez de los Ríos, en sufragio de sus padres.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Nicolás

Solemne fiesta religiosa

El próximo día 1 de Noviembre, se celebrará con todo esplendor una gran fiesta en honor del glorioso apóstol San Judas Tadeo, predicando en ella un elocuente orador sagrado.

Esta fiesta será costeada por la Asociación del milagroso propagador del Evangelio de Cristo, San Judas Tadeo.

MUY INTERESANTE

Manifestamos a nuestra distinguida clientela y al público en general, que tenemos grandes surtidos de artículos de invierno para vestidos de señora, caballeros y niños, de ropa interior, cama y casa, abrigos, impermeables, pelizas y paraguas, a precios de siempre y muy baratos. Aconsejamos a todos se apresuren a proveerse para invierno, para comprar bien y ante la duda de poder renovar oportunamente los vendidos. Almacenes Hierro Aragón. Teléfono 1350 y Pañerías Inglesas. Diario de Córdoba, 9 al 13.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano, diciendo que había llegado a Sevilla fotografías de cartas que transportaban los barcos detenidos por los cruceros nacionales "bou" cuando se dirigían a Bilbao.

Agregó que en dichas fotografías se apreciaba perfectamente la dirección y los sellos de punto de partida y sin embargo, el servicio postal francés las envió a Bilbao para que los rojos se enterasen de muchas cosas que de seguro han costado la vida a muchos seres inocentes, pues una pregunta, una insinuación sobre actuación política, ha servido a la canalla marxista para saciar en esas personas su sed de venganza.

Y esto lo hace Francia, un país considerado como el cerebro del mundo, para beneficiar a gentes que jamás cumplieron las leyes internacionales y que desconocen las leyes divinas y humanas.

Para esa canalla jamás han existido las leyes y no tienen más ley que su capricho.

Para demostrar su aserto puso de relieve el general, el nombramiento de consejero de Justicia de la Generalidad a Andrés Nin, que inmediatamente ha dado nuevas normas para el funcionamiento de los Tribunales Populares, que consisten en quitar integridad a las leyes vigentes.

Esos Tribunales estarán integrados por un presidente, ocho vocales obreros, un defensor indocumentado y un acusador, también indocumentado.

Ha dispuesto que entre la acusación y el proceso no transcurran más de 48 horas y las sentencias serán inapelables.

Andrés Nin, ha dicho que los marxistas administrarán la justicia, como un instrumento de clase, para aplastar al enemigo. La justicia está en manos del proletariado y tiene que aplicarla inexorablemente, para acabar con la burguesía.

Por el contrario Companys ha dicho que él se considera miembro de la pequeña burguesía.

¿Cómo se coordinan esos pareceres?

La Generalidad ha publicado un decreto sobre expropiación del comercio y la industria.

Esta es la forma en que esa canalla cumple las leyes dictadas por el único organismo capacitado, que es la Cámara de los diputados.

Allí no hay Cámara; no hay más que el capricho de los directivos de los partidos extremistas.

Del incumplimiento de las leyes internacionales no creo que se haya borrado de la memoria de mis oyentes el número de súbditos extranjeros asesinados, entre ellos las tres hermanas del consul del Uruguay.

De las leyes divinas no hay que decir; las desconocen y persiguen en carne viva a la Religión, hasta el punto de que han sido muchos los miles de sacerdotes y monjas que han asesinado salvajemente.

Sin embargo, Francia, país de la alegría antes de la guerra, al terminar ésta, vió como se aumentaba el fervor religioso de sus habitantes, como jamás se había conocido.

Puso el general de manifiesto la espantosa crueldad de los marxistas españoles, puesta de relieve en los monstruosos crímenes que están cometiendo.

Agregó que, los anarquistas Durrii, García Oliver y Casanova, habían llegado a París con el propósito de comprar la Prensa para que no hablé de los crímenes que están cometiendo en España.

Que gasten el dinero en comprar la Prensa porque hoy existen otros medios de difusión, que no pueden comprarse ni detenerse, como son la opinión de los países cuyos súbditos han escapado del infierno marxista de por acá y que han informado de las monstruosidades que han presenciado.

Inglaterra, la nación cuerda y sensata, guarda la neutralidad, aunque algunos de sus barcos transporten armas para los rojos españoles.

Mientras hablan con terror de las corridas de toros y tienen sociedades protectoras de animales, miran tranquilamente todos los crímenes que en España cometen los marxistas y continúan siendo neutrales.

Esto no lo digo yo, lo dicen los propios ingleses.

A este efecto leyó el general una carta que le ha dirigido un súbdito inglés, que protesta de la imparcialidad con que el Gobierno de su país ve los espantosos crímenes que en España cometen los hijos de la Pasiónaria.

Hasta los propios ingleses protestan ya de que su país siga siendo neutral, en vez de intervenir para aplastar a la canalla marxista.

Comprendo que Rusia haga lo que viene haciendo, pues viendo su próxima ruina, teme por su fin, y acude a salvar a sus congéneres de España.

Si hoy se formase na Comisión que fuese a visitar la zona ocupada por nuestros enemigos verían como se ha nombrado a un general ruso para que se ponga al frente del Ejército marxista. Y que ese general se ha posesionado del mando ante la posesión de unos que se llaman militares españoles como si pudieran ser militares, los que no tienen ni asomo de dignidad. Diciendo que entre ellos se hallaba Puigdemola, está dicho todo, pues es un mal ca-

ballero y un militar indigno. Y como el son todos los demás, puesto que se han puesto a las órdenes de un general que viene a esclavizar a la patria. Si viniera esa Comisión, vería como constantemente llegan a los puertos de Levante, barcos cargados con material de guerra para los rojos, aviadores rusos que vienen a pilotar aparatos rusos, carros de asalto, dirigidos por oficiales rusos y talleres a cargo de mecánicos rusos.

Y por último se enteraría de que el miserable de Azaña asistió en Barcelona a un banquete con que se obsequió a un grupo de oficiales rusos que acababan de llegar a España. ¡Qué vergüenza!

Refirióse a lo ocurrido en la Comisión de no intervención, diciendo que Rusia intentó que se tomaran acuerdos antes de que se recibieran las notas de los Gobiernos de Alemania, Italia y Portugal. Pero cuando fué a insistir se encontró con que esas notas habían llegado, cosa que causó muy mal efecto a los bolcheviques.

Todos los países van tomando medidas contra el marxismo, considerando como enemigo de la sociedad civilizadora. En Europa solo quedan París y Madrid que apoyen esas ideas. Pero en Francia, después de los acuerdos tomados en el Congreso de los radicales socialistas, al que asistió el ministro señor Dalb6s, hay motivos para creer que el Gobierno del Frente Popular desaparecerá muy pronto.

Si Rusia llegara a la ruptura con el Comité de no intervención y recobrar su libertad de acción, ¿qué haría después de lo que ha hecho?

¿Es que iba a seguir interviniendo con sus hombres en la contienda? ¿Qué actitud adoptarían Italia y Alemania? Difícil de prever son las consecuencias que acarrearía semejante actitud de Rusia y Dios quiera librar a Europa y al mundo entero de esas consecuencias.

Repitió el general la frase "tenemos noticias completas" y leyó un despacho cifrado.

El parte oficial rojo contiene las mismas majaderías de siempre.

No ha habido operaciones importantes y hablan de que su aviación bombardeó el día anterior los aeródromos de Sevilla, Granada y Cáceres. Dicen que en Sevilla nos destruyeron cinco trimotores. Hace falta ser idiotas para decir esas cosas.

Hoy también han venido a bombardearnos, pero se elevaron nuestros cazas y huyeron.

Consigna el parte una arenga de Largo Caballero, en la que describe la batalla que él supone ha de librarse como si la estuviera viendo. Ya sabeis que ayer atacaron con los tanques y dejaron tres en nuestro poder. Y es que esos tanques viejos traídos de Rusia no son temibles cuando los atacan soldados aguerridos como los nuestros. ¿Qué dirían esas milicias que huyeron al recordar la arenga de Canallero? Se reirían en sus barbas, que es lo único que merece.

Leyó a continuación una nota que acababa de recibir de Salamanca diciendo que parece ser que algunos pilotos de los que hacen el servicio Toulouse-Alicante-Madrid y que están en relación estrecha con los rojos, se proponen volar a escasa altura sobre nuestras líneas para provocar algún incidente con el Gobierno nacional. Ordena que la fuerza haga fuego sobre todo avión desconocido que vuele sobre sus líneas.

Pero es que se trata de provocar un incidente entre Francia y el Gobierno nacional? ¿Adónde se nos quiere llevar? Estoy seguro de que el generalísimo Franco cumplirá lo que anuncia y se hará fuego sobre todos los aparatos que vuelen sobre nuestras líneas, ya que no deben volar sobre zonas que están en litigio.

En Cáceres la aviación bombardeó el aeródromo pero sin resultado alguno. Pero en Granada las bombas causaron la muerte a una persona y hirieron a otras cuatro, todas ellas del elemento civil. En Talavera una caza nuestro derribó a un aparato enemigo. También en el sector del Centro fueron derribados otros tres.

Hoy el enemigo atacó Grin6n pero fué rechazado fácilmente y los tanques no parecieron por ninguna parte. Sin duda no quieren que nos quedemos con otros cuantos.

En Varsovia han sido condenados a tres años de prisión varios comunistas que se dedicaban a hacer propaganda de sus ideas. Ese es el camino.

Terminó el general su charla dando lectura a la lista de donativos para la suscripción patriótica.

RESTAURANT BRUZ

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telef. 1521

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Marillos) Teléfono: 2549

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON

Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

AL CATOLICO PUEBLO CORDOBES

Reintegrado por el glorioso movimiento salvador de España en el humilde cargo de capellán de este cementerio de Nuestra Señora de la Salud, me he dedicado desde el primer momento a velar, no solo por la recta y buena administración de este sagrado recinto, sino también a orar por las almas de los muertos cuyos restos en el reposar, por tener la convicción que esa es la principal misión que como a sacerdote me corresponde.

Y al aproximarse el mes de Noviembre, mes que Nuestra Santa Madre Iglesia consagra de una manera especial a orar y suplicar por las benditas almas del Purgatorio, me ha parecido prudente, de acuerdo con nuestras dignísimas autoridades, el hacer en esta Iglesia del Campo Santo de Nuestra Señora de la Salud, el piadoso ejercicio del mes de Animas, a las cuatro en punto de la tarde.

Como la mayoría del pueblo católico de Córdoba por ignorarlo y haber caído en desuso esta cristianísima devoción, práctica que en tiempos pasados dedicaron nuestros abuelos a honrar la memoria de sus muertos y por la indiferencia y apatía se había interrumpido, quiero con la cooperación de los buenos y cristianos cordobeses, volver a restablecerla en circunstancias tan memorables de todo el pueblo español, ofreciéndoles de esta manera una ocasión más para que en este tiempo se acuerden de aquellas palabras del libro de los Macabros en que se dice: San to y saludable pensamiento el rogar por los muertos para que se les libere de sus penas.

Roguemus pues, por las almas de nuestros muertos pero de una manera especial por las de aquellos cuyos restos queridos aguardan en este Campo Santo la resurrección final y que fueron los instrumentos de que Dios se sirvió para darnos el ser y demás beneficios a él inherentes; motivos más que sobrados que exigen y reclaman nuestro reconocimiento y gratitud eternas. Cuento ya con la cooperación de algunas buenas almas que me han ofrecido generosamente su óbolo para sufragar algunos de los gastos imprescindibles que esto representa. Dios se lo pague, mas la inmensa mayoría no lo ha hecho por olvido tal vez.

Como los bronces sacros que aun ciaban la vida y la muerte de las generaciones preteritas por circunstancias especiales han enmudecido, me veo en la necesidad de acudir a la Prensa local para hacer saber al pueblo cordobés, cristiano y creyente, los sencillos y piadosos cultos que como capellán tengo proyectado hacer.

Todos los días del mes, a las cuatro en punto, piadoso ejercicio del mes de Animas. El día 2, en que Nuestra Santa Madre Iglesia conmemora a todos los fieles difuntos, a las diez de la mañana solemne misa de Requiem y solemne inauguración del suspendido culto católico en esta Capilla, profanada por los perversos hijos marxistas de esta católica ciudad.

Católicos cordobeses, ¡Viva España y los héroes que por ella derramaron su sangre!

El Capellán de Nuestra Señora de la Salud

GOBIERNO MILITAR

Donativos

Don José Gómez Rojo entrega en esta dependencia cinco pesetas para la suscripción nacional.

Mil gracias por su donativo.

Don José González Luque ha donado para el Ejército 100 paquetes de tabaco de 0'85 y 100 libritos de papel de fumar.

Agradecido y mil gracias en nombre del Ejército.

Doña Teresa Casado cede para la suscripción oro a beneficio del Ejército un pendiente de oro.

¡Gracias infinitas en nombre del Ejército y pueblo salvador.

Doña Florentina Ruiz Navarro, viuda de Rodríguez, cede a beneficio de la suscripción oro, una medalla, una sortija y medio aderezo.

Profundamente le agradezco este donativo en pro de nuestro Ejército.

Don Manuel Guerra Lozano ha ofrecido para que sean consumidas por el Ejército, tres terneras suizas.

En nombre del Ejército nuestro mi agradecimiento a este buen patriota digno de elogio e imitación.

El laboratorio del doctor Villegas ha cedido cien frascos del jarabe balsámico de Bromoformo y Dionina y distribuido en la siguiente forma:

50 frascos al Hospital militar, 25 al Regimiento de Artillería y 25 al Hospital de la Cruz Roja.

Hermosa muestra del sentir hispánico que agradezco en nombre de los que sufren.

El pueblo de Baena ha donado para la suscripción a favor del Ejército los objetos de oro que se citan:

Once onzas, media onza, siete cuartos de onza, siete octavos onzas, diez y seis alfonisnas de 25 pesetas, cinco isabelinas de 25 pesetas, una de 20 pesetas, una moneda antigua y tres relojes con máquina y 824-gramos de oro en diferentes piezas.

Este donativo quedará gravado en la lista de las ofrendas con que los pueblos patriotas contribuyen para levantar a la patria de los horrores del marxismo.